
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 26 MEI 2020  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Raf Moons - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Bob Nysmans - Raadslid 
Caroline Janssens - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Ingrid De Rop - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Louis Van Meijvis - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd:  
Afwezig:  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

00.01 Goedkeuring virtueel vergaderen Raad voor Maatschappelijk Welzijn - besluit 
burgemeester 13 mei 2020. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Naar aanleiding van COVID-19 zijn er richtlijnen uitgevaardigd die fysiek vergaderen afraden. 

In deze omstandigheden kan de burgemeester een besluit uitvaardigen voor de organisatie van de 
vergaderingen van de lokale bestuursorganen. 

Bij besluit van 13 mei 2020 heeft de burgemeester een verordening goedgekeurd om de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de gemeenteraad virtueel te organiseren achter gesloten deuren. 

Argumentatie 

Fysieke bijeenkomsten van bestuursorganen zijn af te raden, dit kan enkel in uitzonderlijke gevallen 
nog de werkwijze zijn (richtlijnen Agentschap Binnenlands Bestuur). 



Virtuele of digitale vergaderingen genieten tijdens de federale fase de voorrang. In de huidige 
omstandigheden is een fysieke bijeenkomst van 25 personen niet opportuun, zeker niet in de raadzaal 
die daarvoor veel te beperkt is om voldoende de regels van hygiëne en social distancing te kunnen 
waarborgen. Omwille van dezelfde reden is het aangeraden om geen publiek in de raadzaal toe te 
laten. 

Er bestaan voldoende mogelijkheden om op een virtuele/digitale manier de vergaderingen te 
organiseren. 

De burgemeester dient bij de keuze voor een digitale of virtuele vergadering een besluit te nemen: 

- de burgemeester kan de besluiten per vergadering van het bestuursorgaan nemen, ofwel voor de 
vergaderingen van het bestuursorgaan gedurende de volledige periode van de federale fase; 

- de burgemeester legt hierin de modaliteiten vast op welke wijze het bestuursorgaan vergadert; 

- de besluiten moeten in overeenstemming zijn met de richtlijnen die gelden om de gevolgen en de 
verspreiding van COVID-19 te beperken. 

De burgemeester kan deze verordening nemen in toepassing van artikel 134 §1 van de nieuwe 
gemeentewet in de plaats van de gemeenteraad. 

De verordening vervalt indien ze niet in de eerstvolgende vergadering van de 
gemeenteraad wordt bekrachtigd. Aangezien echter de raad van maatschappelijk welzijn voor de 
gemeenteraad vergadert, wordt ook aan de raad voor maatschappelijk welzijn gevraagd akkoord te 
gaan met een virtuele raad achter gesloten deuren. 

Pers en publiek kunnen de vergadering wel virtueel volgen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

De nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 134 §1 en 135 §2. 

Besluit van de burgemeester van 13 mei 2020. 

 
BESLUIT 

 
Met 22 stemmen voor (Mondelaers Paul, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems 
Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch 
Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel 
Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 2 onthoudingen 
(Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem). 

Artikel 1 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord om de vergadering van 26 mei 2020 virtueel en 
achter gesloten deuren te houden. 



Artikel 2 

Pers en publiek kunnen de vergadering wel virtueel volgen. 

 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 

 
Het betreft de notulen van 28 april 2020. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De notulen van 28 april 2020 worden goedgekeurd met 15 stemmen voor (Van Meijvis Louis, Smets 
Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans 
Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes 
Stefaan) en 9 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop 
Ingrid, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

 
 

10.01 Dienst voor Onthaalouders - aanpassing huishoudelijk reglement. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Er werd een nieuw softwareprogramma aangekocht. 

Argumentatie 

Aanpassingen naar aanleiding van veranderende noden en invoering van nieuw softwareprogramma 
Deona. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke OCMW-wet van 8 juli 1976. 

Decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby's en peuters. 

BVR van 22 november 2013 houdende de vergunningsvoorwaarden en het kwaliteitsbeleid voor de 
gezinsopvang en de groepsopvang van baby's en peuters. 

BVR van 22 november 2013 houdende de subsidies en de eraan gekoppelde voorwaarden voor de 
realisatie van specifieke dienstverlening door gezinsopvang en groepsopvang van baby's en peuters. 



 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
Zoals voorzien in meerjarenplanning. 

 
BESLUIT 

 
Met 21 stemmen voor (De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, 
Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans 
Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 3 onthoudingen (Mondelaers 
Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem). 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het huishoudelijk reglement van de dienst van 
onthaalouders met ingang van 1 juni 2020 goed. 

 
 

10.02 Huishoudelijk Reglement BKO : aanpassing. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

O.w.v. de wijzigingen in de dagelijkse werking werd het Huishoudelijk Reglement aangepast (zie 
bijlage). 

 
JURIDISCH KADER 

 
Organieke wet van 08/07/1976 

Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017 

OCMW-decreet van 19/12/2008 

Besluit van de Vlaamse regering van 16/5/2014 betreffende erkenning, attest van toezicht en 
kwaliteitsbeleid voor buitenschoolse kinderopvang en groepsopvang 

Decreet kwaliteitszorg van 17/10/2003 

 
BESLUIT 

 
Met 15 stemmen voor (Van Meijvis Louis, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, 
Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans 
Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 9 onthoudingen (Mondelaers Paul, 
Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Enig artikel 



De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt het nieuwe Huishoudelijk Reglement goed. Het 
reglement gaat in vanaf 1 juli 2020. 

 
 

29.01 Cipal. Uitnodiging algemene vergadering van 25 juni 2020. Vaststellen mandaat 
OCMW afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 ('DLB') en in het bijzonder op art. 77 
inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en inzake de intergemeentelijke 
samenwerking; 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna 
kortweg 'Cipal'); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het raadsbesluit van 26 februari 2019 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van 
het OCMW op de Algemene Vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping  tot de Algemene Vergadering van Cipal van 25 juni 2020 met de volgende 
agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 
2. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019 
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019, afgesloten 

op 31 december 2019 
4. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019 
5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019, 

afgesloten op 31 december 2019 
6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 

uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2019 
7. Vervanging bestuurder 
8. Wijziging maatschappelijke zetel 
9. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze Algemene 
Vergadering; 

Gelet op de voorstellen van de Raad van Bestuur van Cipal; 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

Na beraadslaging en stemming; 

 
BESLUIT 



 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 10 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Artikel 1 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 
Algemene Vergadering van Cipal van 25 juni 2020 goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van het OCMW de heer Stefaan Hoes wordt gemandateerd om op de 
Algemene Vergadering van Cipal van 25 juni 2020 te handelen en te beslissen conform dit besluit. 
Indien deze Algemene Vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze Algemene 
Vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het 
OCMW gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in het bijzonder met het in 
kennis stellen daarvan aan Cipal. 

 
 

29.02 IOK. Uitnodiging voor de algemene vergadering van 30 juni 2020.  Goedkeuring 
agenda.  Vaststellen mandaat OCMW afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Gelet op de statuten van IOK; 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 30 juni 2020 volgende agendapunten 
bevat: 

1. Goedkeuring van het verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2019 
2. Verslag van de commissaris-revisor over het boekjaar 2019 
3. Resultaatsbestemming 2019 
4. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2019, afgesloten per 31 december 2019 
5. Kwijting te geven afzonderlijk aan de bestuurders en commissaris-revisor over de uitoefening 

van hun mandaat in 2019 
6. Varia 

Overwegende dat de raad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) d.d. 
11 mei 2020 ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK van 
30 juni 2020; 



Overwegende dat de raad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 
2019; 

Overwegende dat de raad kennis neemt van de jaarrekening over het boekjaar 2019, houdende de 
balans, de resultatenrekening en het voorstel van bestemming van het resultaat evenals de ter zake 
vereiste wettelijke toelichtingen; 

Overwegende dat de raad kennis neemt van het verslag van de commissaris-revisor; 

Overwegende dat goedkeuring kan worden gegeven aan het jaarverslag, de jaarrekening met inbegrip 
van de resultaatsbestemming die het voorwerp uitmaken van de klassieke jaarvergadering; 

Overwegende dat om die reden kwijting kan worden gegeven afzonderlijk aan de bestuurders en de 
commissaris-revisor voor de uitoefening van hun mandaat in 2019; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 10 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Artikel 1 

Goedkeuring te verlenen aan het verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2019. 

Artikel 2 

Goedkeuring te verlenen aan de jaarrekening over het boekjaar 2019, afgesloten per 31 december 
20198, houdende de balans, de resultatenrekening en het voorstel van bestemming van het resultaat 
evenals de ter zake vereiste wettelijke toelichtingen. 

Artikel 3 

Goedkeuring te verlenen aan de kwijting, afzonderlijk aan de bestuurders en de commissaris-revisor 
voor de uitoefening van hun mandaat in 2019. 

Artikel 4 

Bovenstaande besluitvorming bepaalt het mandaat van de volmachtdrager de heer Bart Baumans van 
de algemene vergadering. 

 
 
 



 

31.00.a Interpellatie: Toename armoedeproblematiek. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Paul Mondelaers stelt vast dat aan het begin van de coronacrisis terecht veel aandacht was 
voor de gezondheidsaspecten, maar nu komen er stilaan geluiden die wijzen op een forse toename 
van de armoedeproblematiek. Vrijdag stonden de cijfers van de risico’s op leerachterstand in het 
Nieuwsblad en de Gazet van Antwerpen. Dit arrondissement stak met kop en schouders erbovenuit 
afgezien van de stedelijke omgeving Mol, Herentals en Turnhout. Deze cijfers wijzen op 
kwetsbaarheid. Bovendien is in Laakdal in de laatste 5 jaar sprake van een verdrievoudiging van de 
kinderarmoede. Raadslid Paul Mondelaers is verontrust en vraagt naar de evolutie in de hulpvragen in 
de gemeente Laakdal. Gaat dit vooral rond leefloon of eerder rond geestelijke gezondheidszorg? 
Raadslid Paul Mondelaers vraagt ook om input van de andere fracties. 

Raadslid Richard Laermans wijst op de problematiek van de uithuiszetting. Het raadslid vraagt dat het 
OCMW contact opneemt met het vredegerecht en bij uitzetting van mensen met kinderen het OCMW 
tussenkomt om die mensen tenminste een woning te geven en hulp aan te bieden. Het is belangrijk 
om te voorkomen dat mensen met kinderen op straat komen te staan. 

Raadslid Caroline Janssens merkt aanvullend op dat vorige week in het Vlaamse parlement een 
resolutie is aangenomen over de aanpak van kwetsbare gezinnen en die is door alle partijen 
aanvaard. Tegen 5 juni komen er extra budgetten, vooral om de lokale besturen te ondersteunen bij 
de aanpak van lokale armoedebestrijding. Misschien kan schepen Raf Moons al bekijken samen met 
de sociale dienst waarvoor dit kan worden ingezet? 

Schepen Raf Moons stelt dat de sociale dienst constant de cijfers goed bijhoudt. De aantallen 
aanvragers zijn in de eerste vijf maanden van het jaar bijna niet gestegen ten opzichte van eind 
december 2019 of ten opzichte van vorig jaar. Niemand weet echter wat de toekomst zal brengen. Bij 
de sociale dienst wordt gekozen voor een integrale aanpak waardoor mensen zelfstandiger worden en 
meer power hebben om zelf hun problemen aan te pakken. Dat loont zich in het aantal leefloners in 
Laakdal. Men ziet bij een vergelijking van het aantal leefloners in Laakdal met de rest van het 
arrondissement, dat Laakdal bij de laagste zit. Men heeft echter wel een stijging gezien bij de vraag 
om administratieve hulp waar vanuit de sociale dienst contact opgenomen werd met de 
respectievelijke diensten die daarvoor moeten zorgen.  

Verder is er een studie geweest van Thomas More in Geel waaruit blijkt dat er momenteel maar in vier 
gemeentes in het arrondissement een stijging van de armoede is. De sociale dienst heeft wel 
gevraagd om die oefening over vier maanden nog eens terug te doen om een vergelijking te kunnen 
maken. Verder heeft de sociale dienst in de voorbije periode ook contact opgenomen met alle mensen 
van de bekende dossiers, evenals met alle ouderen van 80+ jaar. Ook uit die bevragingen is niet 
gebleken dat er extra vraag was naar hulpverlening.  

In antwoord op raadslid Richard Laermans geeft de schepen aan dat niet gewacht wordt totdat 
dossiers bij het vredegerecht liggen. Dit wordt aangepakt als mensen in contact komen met 
deurwaarders. De sociale dienst gaat in overleg met die deurwaarders om ervoor te zorgen dat het 
zover niet hoeft te komen. Uiteraard wordt ervoor gezorgd dat mensen, en zeker mensen met 
kinderen niet op straat terechtkomen. Er is een hele organisatie rondom noodopvang en eigen nood- 
en doorgangswoningen. 

In antwoord op raadslid Caroline Janssens geeft de schepen aan dat er inderdaad extra budgetten 
zijn. De schepen heeft gehoord dat het voor Laakdal zal gaan om circa 4.000 euro. Dit zal worden 
ingezet voor de mensen die dit het meeste nodig hebben. Het college kiest voor een totale corona-
aanpak, dus niet alleen binnen de sociale dienst, maar binnen de gemeente om ervoor te zorgen dat 



men aan iedereen een extra steuntje in de rug kan geven en zeker de mensen die dit het hoogst nodig 
hebben. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:17 uur. 
 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 

 


